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Niederschrift 
15. ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 

Burgstall 

 Sitzungstermin: Dienstag, 05.04.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: Sandbeiendorf, Versammlungsraum der 

FFW 

Anwesend sind: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Frau Dr. Marion Emmer  
Frau Renate Horn  
Herr Burkhard Kelm  
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll ab 19:20 Uhr 
Frau Ina Lange  
Frau Barbara Lücke  
Herr Carsten Miehe  
Frau Sibylle Peitsch  
Frau Dietlinde Scheller ab 19:05 Uhr 
Frau Elke Söchtig  
Herr Fred Stoike  
Schriftführer 
Frau Tina David  
Verwaltung 
Frau Andrea Todzi  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 01. 03. 2016 
4 Beschluss über die Gültigkeit der Wahl am 13.03.2016 zum Bürgermeister 

der Gemeinde Burgstall 
Vorlage: BV-BU/192/2016 

5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

6 Einwohnerfragestunde 
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7 Anfragen und Anregungen 
10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
11 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Frau Horn begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, Frau David als Protokollantin, 
Frau Todzi, Herrn Steffens von der Volksstimme sowie Herrn Franke als anwesen-
den Bürger. 
Die ordnungsgemäße Ladung ist erfolgt. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 01. 03. 2016 
  
19:05 Uhr – Frau Scheller nimmt an der Sitzung teil. 
 
Frau Dr. Emmer merkt an, dass das Protokoll zu ungenau ist. Manche Punkte müss-
ten tiefgründiger geschrieben werden. 
 
Die Niederschrift wird wie folgt bestätigt:  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 10 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 9 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 1 
  
 
zu 4 Beschluss über die Gültigkeit der Wahl am 13.03.2016 zum Bürger-

meister der Gemeinde Burgstall 
Vorlage: BV-BU/192/2016 

  
Nach Abstimmung über die Gültigkeit der Wahl, verließt das an Jahren älteste Mit-
glied des Gemeinderates, Frau Renate Horn, die Ernennungsurkunde und beruft 
Herrn Carsten Miehe in das Beamtenverhältnis auf Zeit mit Wirkung vom 06.04.2016 
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für die Dauer von 7 Jahren zum  Bürgermeister der Gemeinde Burgstall. Herr Miehe 
leistet den Diensteid.   
 
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat trifft zur Wahl des Bürgermeisters/ zur Bürgermeisterin der Ge-
meinde Burgstall am 13. März 2016 folgende Entscheidung:  
 
Einwendungen gegen die Wahl liegen nicht vor. Die durchgeführte Wahl zum 
Bürgermeister/ zur Bürgermeisterin am 13.03.2016 ist gültig. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 10 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
  
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Frau Horn teilt die vom Gemeinderat gefassten Beschlüsse aus der vorhergehenden 
Sitzung mit. 
 
5.1. 
Frau Horn teilt dem Gemeinderat mit, dass ein Kaufantrag, für das vorgesehene 
Flurstück, welches für den Neubau der Kita vorgesehen ist, gestellt wurde. 
Für dieses Flurstück wird Vorkaufsrecht seitens der Gemeinde angemeldet. 
 
19:20 Uhr Herr Dr. Kroll nimmt an der Sitzung teil. 
 
5.2. 
Frau Horn fragt an, wo der Rasentraktor, der seitens der Gemeinde, für den Dartver-
ein gekauft wurde ist.  
 
- Herr Stoike wird Herrn Miehe den Ansprechpartner mitteilen. 
 
5.3. 
Der Sportplatz Dolle sieht nicht so schlimm aus, wie Bürger aus der letzten Sitzung, 
beschrieben hat. 
Fraglich ist was mit dem Gebäude auf dem Platz passieren soll? 
 
- Keine Entscheidung getroffen. Der Gemeinderat wird sich Gedanken machen.  
 
5.4. 
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Sachstandsbericht Wohnungen Sandbeiendorf. 
Zwei Wohnungen wurden seitens des Gemeindearbeiters mit Linoleum ausgelegt. 
In den Wohnungen, wo Wasserschaden war, ist eine Renovierung zu kostspielig. 
Freie Wohnungen 1. Gang – eine 1-Raum Wohnung, zwei 2-Raum Wohnungen 
2. Gang – drei 4-Raum Wohnungen, drei 1-Raum Wohnungen. 
 
5.5. 
Der Jugendclub Burgstall ist fertig gemalert. 
Der Raum, in dem die Schrankwand steht, wird erst kurz bevor die neuen Möbel auf-
gebaut werden gemalert.  
 
5.6. 
Frau Söchtig- die Bushaltestellen in Dolle sind in sehr schlechtem Zustand. 
 
- Keine Entscheidung getroffen 
 
5.7. 
Frau Peitsch bittet den Bürgermeister alle Vereine anzuschreiben und mitzuteilen, 
dass keine Förderung in diesem Haushaltsjahr zu erwarten ist. 
 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
  
Der anwesende Bürger hat keine Fragen. 
 
 
 
 
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
7.1. 
Frau Lange teilt mit, dass schon wieder keine Gießkannen auf dem Friedhof Burg-
stall vorhanden sind. 
 
- keine Entscheidung getroffen. 
 
Der Zaun oberhalb des Friedhofes ist kaputt. 
 
- keine Entscheidung getroffen. 
 
Es liegt ein Stein vor Pollern der eine Gefahr darstellt. Herr Thieme räumt ihn hin und 
Familie Emmer räumt ihn wieder weg. Ein Grund hierfür ist nicht ersichtlich.  
 
- keine Entscheidung getroffen. 
 
7.2. 
Herr Stoike teilt mit, dass in der Weitsprunganlage doch Absprungbretter eingebaut 
wurden, anstatt der Eichenbohlen wie im Rat festgelegt. 
Rücksprache Herr Miehe mit Herrn Schmilas- Schule hat dies mit der Firma abge-
sprochen.  
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- Abnahme der Baumaßnahme ist noch nicht erfolgt.  
Sollten die Absprungbretter von der Firma berechnet werden, sind diese durch die 
Eichenbohlen auszutauschen. 
 
Festlegung 7.2. 
Seitens der Verwaltung soll die Rechnung für die Weitsprunganlage kontrolliert 
werden. Sind die Absprungbretter mit 800,00 € berechnet dann sollen diese 
durch die Eichenbohlen, wie vom Gemeinderat festgelegt, ausgetauscht wer-
den. 
 
7.3. 
Frau Lange teilt mit, dass bei der ehemaligen Bushaltestelle - Lange Wiese - das 
Dach defekt ist. 
 
In diesem Zusammenhang regt Frau Lücke an, das Halteverbotsschild durch die 
Straßenverkehrsbehörde entfernen zu lassen. 
 
Festlegung 7.3.1. 
Die Bushaltestelle soll abgerissen werden. 
 
Festlegung 7.3.2. 
Das Halteverbotsschild soll entfernt werden. 
 
7.4.  
Frau Lücke teilt mit, dass durch neue Markierungsarbeiten, seitens der  Straßenauf-
sicht, die  Ausfahrten aus Feldwegen mit einer durchgezogenen Linie versehen wor-
den sind. Ein Verlassen der Feldwege auf die Straße ist somit nicht möglich. 
 
Festlegung 7.4. 
Durch die Verwaltung soll beim Straßenverkehrsamt der Grund in Erfahrung 
gebracht werden. 
 
7.5. 
Herr Dr. Kroll stellt folgende Anfragen an die Verwaltung und bittet um Klärung. 
 
Festlegung 7.5.1. 
Anfrage beim ALFF Mitte hinsichtlich Zeitplan zum geplanten A14-
Flurbereinigungsverfahren Dolle, insbesondere zur Wahl des Vorstands der 
Teilnehmergemeinschaft (Termin: bis 15.04.2016) 
 
Festlegung 7.5.2. 
Anfrage bei Landkreis Börde — Untere Naturschutzbehörde zum Kiesabbaugebiet  
— Tagebau Dolle- Süd (Az 02305-01-662002). Die Genehmigung zum Abbau nach §16 
NatSchG LSA wurde am 20.12.2001 vom Landkreis erteilt und endete am 29.02.2016, 
inkl. Abschluß der Rekultivierung. 
Gibt es aktuell eine gültige Genehmigung zum Kiesabbau? Falls ja, Bitte um Über-
sendung einer Kopie des aktuellen Bescheids. 
Falls es keine gültige Genehmigung zum Kiesabbau vorliegt — Wie sieht der 
weitere Prozess und konkrete Zeitplan dazu? 
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Festlegung 7.5.3 
Anfrage bei Landkreis Börde — Eigenbetrieb Straßenbau und -unterhaltung  
hinsichtlich der ausstehenden Nachpflanzung von Straßenbäumen nach  
GehölzSchVO. Mit den aktuellen Fällungen beträgt das Defizit allein bei 
Cröchern/Blätz (ohne Fällungen an der B189 und der L29) nach GehölzSchVO  
weit über 150 vom Landkreis bisher nicht im Bereich nachgepflanzten 
Straßenbäumen. Die bisher unterlassene Ersatzpflanzung stellt eine  
Ordnungswidrigkeit nach NatSchG LSA dar, verursacht durch den Eigenbetrieb.  
Bitte an den Eigenbetrieb um Vorlage eines Maßnahmenplans, wie und bis wann  
die Lücke geschlossen werden soll. 
 
7.6. 
Frau Dr. Emmer berichtet über Ihr Treffen mit Frau Mühlenberg – Flurbereinigung Sandbei-
endorf. Frau Lücke macht ebenfalls Ausführungen hierzu. 
Das Flurbereinigungsverfahren soll bis Cröchern/ Blätz ausgedehnt werden um eine lücken-
losen Bereinigung zu erzielen. 
 
7.7. 
Frau Dr. Emmer teilt mit, dass das Bundesumweltministerium die Umrüstung der Straßenbe-
leuchtung auf energieeffiziente LED-Technik fördert.  
Der Gemeinderat erklärt, dass dies durch LEADER sehr schwer möglich ist. 
 
Festlegung 7.7. 
Durch die Verwaltung sollen weitere Möglichkeiten zur Umrüstung geprüft werden. 
Vorschläge sollen dem Gemeinderat vorgelegt werden. 
 
 
zu 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Im nichtöffentlichen Teil gab es keine Beschlüsse. 
 
 
 
 
zu 11 Schließung der Sitzung 
  
Frau Horn schließt um 21:10 Uhr die Sitzung. 
 
Die nächste Sitzung findet am 17.05.2016 um 19:00 Uhr im Bürgerhaus Burgstall 
statt.  
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Tina David 
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